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Conception de l’enquête



• Obtenir l’avis de parents sur différents thèmes liés à la circulation routière et leurs enfants

Objectif

• Enquête en ligne quantitative

Méthode

• Du 13 au 26 avril 2023

Période de l’enquête

• Parents de Suisse alémanique et de Suisse romande ayant au moins un enfant âgé entre 4 et 12 ans

Population étudiée

• n = 1002

Échantillons

3 Enquête auprès des parents I 3 mai 2023

Conception de l’enquête



Remarques méthodologiques

Enquête auprès des parents I 3 mai 20234

Remarque 1:

La population étudiée est composée de parents de Suisse alémanique et de Suisse romande 
ayant au moins un enfant âgé entre 4 et 12 ans.

Pour plusieurs questions, les parents sont interrogés spécifiquement à propos de leurs enfants 
de 4 à 7 ans ou de 8 à 12 ans.

S’ils ont des enfants dans les deux groupes d’âge, ils ne doivent répondre aux questions que 
pour un des deux. L’attribution se fait de manière aléatoire.

Remarque 2:

La prudence est de mise lors de l’interprétation des résultats des deux groupes de parents 
(jusqu’à 42 ans et à partir de 43 ans). En général, les enfants de parents âgés de 43 ans et 
plus sont plus âgés que ceux de l’autre groupe d’âge. Cela peut avoir un impact bien plus 
important sur les réponses que l’âge des personnes interrogées.

Il est donc difficile de tirer des conclusions sur l’impact de l’âge des parents
(indépendamment de celui des enfants).



Échantillon



Échantillon

Enquête auprès des parents I 3 mai 20236

74%

26%

Langue

Suisse alémanique

Suisse romande

Base: n = 1002

48%

52%

Sexe

Masculin Féminin

27%

50%

23%

Nombre d’enfants 

au sein du 

ménage

1 enfant
2 enfants
3 enfants ou plus



Résultats



Sécurité dans la circulation 
routière



Enquête auprès des parents I 3 mai 20239

Vous avez indiqué avoir au moins un enfant âgé entre 8 et 12 ans / 4 et 7 ans. Vous faites-vous des soucis pour lui / eux lorsqu’il se déplace seul / ils se déplacent seuls avec les moyens de 
transport suivants?
Base: n = [ ] | Hors réponses «Mon enfant n’utilise pas / mes enfants n’utilisent pas ces moyens de transport»

9%

7%

11%

8%

11%

7%

7%

9%

6%

9%

5%

10%

6%

13%

7%

14%

8%

12%

9%

15%

11%

15%

11%

18%

11%

22%

18%

20%

16%

22%

15%

28%

20%

23%

23%

20%

22%

19%

19%

23%

19%

23%

21%

25%

24%

24%

21%

23%

24%

22%

23%

22%

24%

22%

20%

23%

23%

20%

21%

30%

28%

31%

30%

28%

31%

29%

31%

27%

26%

28%

35%

25%

29%

22%

26%

25%

25%

28%

32%

24%

28%

28%

26%

24%

23%

24%

26%

21%

24%

21%

20%

21%

24%

19%

18%

15%

12%

17%

15%

16%

14%

15%

17%

13%

15%

13%

17%

15%

22%

11%

16%

13%

18%

13%

17%

9%

13%

11%

14%

10%

16%

7%

10%

8%

15%

8%

13%

3%

8%

7%

8%

Total [888]

M: Enfant de 4 à 7 ans [381]

N: Enfant de 8 à 12 ans [507]

O: Enfant(s) garçon(s) [338]

P: Enfant(s) fille(s) [330]

Q: Enfants deux sexes [220]

Total [887]

M: Enfant de 4 à 7 ans [398]

N: Enfant de 8 à 12 ans [489]

O: Enfant(s) garçon(s) [344]

P: Enfant(s) fille(s) [327]

Q: Enfants deux sexes [216]

Total [703]

M: Enfant de 4 à 7 ans [282]

N: Enfant de 8 à 12 ans [421]

O: Enfant(s) garçon(s) [269]

P: Enfant(s) fille(s) [257]

Q: Enfants deux sexes [177]

Total [986]

M: Enfant de 4 à 7 ans [452]

N: Enfant de 8 à 12 ans [534]

O: Enfant(s) garçon(s) [388]

P: Enfant(s) fille(s) [360]

Q: Enfants deux sexes [238]

Aucune inquiétude du tout 1 2 3 4 5 Grande inquiétude 6

Trottinette

Vélo

À pied

Transports 
publics

Inquiétude pour les enfants en fonction du moyen de transport



Enquête auprès des parents I 3 mai 202310

Quel serait votre souhait concernant la circulation routière en Suisse? Veuillez répondre à cette question en pensant à votre enfant / à vos enfants.
Base: n = 1002 | Plusieurs réponses possibles

72%

57%

36% 35%
32%

26%

21%

10%

Une plus grande 

sécurité sur le 

chemin de l’école

Des pistes cyclables

plus sûres

Davantage de

passages pour

piétons

Une réduction de la

vitesse à 30 km/h

dans les localités

Davantage de

prévention dans les

écoles

Une réduction de la

vitesse à 20 km/h

dans les zones

résidentielles

Davantage de 

prévention de la 

part de l’État / 

d’associations

Autre

Souhaits concernant la sécurité routière 
par rapport aux propres enfants



54% 54%

47%

40%

33%

18% 17%
13% 11% 11%

7% 6%

1%

Rues sans trottoir Routes principales Heures de pointe Traverser là où il n’y 

a pas de passages 

pour piétons / de 

feux de 

signalisation

Autres usagers de la

route

Zones 50 km/h Zones 80 km/h Zones 30 km/h Zones de rencontre

sans passages pour

piétons

Quartiers

résidentiels

Autres usagers du

trottoir

Traverser sur les

passages pour

piétons / là où il y a

des feux de

signalisation

Pas de risques par 

rapport à 

l’infrastructure

Enquête auprès des parents I 3 mai 202311

Lorsque vous pensez maintenant à l’infrastructure ou, d’une manière générale, aux facteurs structurels de la circulation routière: quels sont, selon vous, les principaux risques auxquels les 
enfants sont exposés dans la circulation routière, lorsqu’ils se déplacent à pied ou à trottinette par exemple?
Base: n = 1002 | Plusieurs réponses possibles (quatre au maximum)

Principaux risques par rapport à l’infrastructure/aux facteurs 
structurels



52%

44% 44% 42%

34%

28%

23%
19%

16% 15%

10% 9%

1%

N’est pas capable 

d’évaluer 

correctement les 

risques

Distraction par 

d’autres enfants

N’est pas en 

mesure d’évaluer 

correctement la 

vitesse des 

véhicules

Distraction due à

des influences

extérieures

Les autres usagers

ne peuvent pas

évaluer

correctement le

comportement

des enfants

Influence du

groupe (faire

comme les autres,

même si leur

comportement est

erroné)

Manque de

visibilité en raison

de la petite taille

N’identifie pas les 

risques en raison 

de sa petite taille

Imitation des

adultes

Ne connaît pas les

règles de la

circulation / le

comportement

correct

Manque de

visibilité en raison

des vêtements

Se déplacer seul Pas de risques par

rapport au

comportement

Enquête auprès des parents I 3 mai 202312

Pensez maintenant au comportement des enfants: quels sont, selon vous, les principaux risques auxquels les enfants sont exposés dans la circulation routière, lorsqu’ils se déplacent à pied ou 
à trottinette par exemple?
Base: n = 1002 | Plusieurs réponses possibles (quatre au maximum)

Principaux risques par rapport au comportement des enfants
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Dans quelle mesure les usagers de la route suivants sont-ils, à votre avis, dangereux pour les enfants?
Base: n = 1002

VM

4,7

4,5

5%

5%

4%

4%

4%

8%

8%

8%

9%

15%

17%

11%

13%

16%

19%

20%

22%

30%

26%

28%

24%

28%

32%

26%

27%

35%

35%

32%

28%

26%

28%

26%

23%

26%

22%

18%

16%

15%

34%

25%

20%

22%

18%

12%

7%

6%

7%

Chauffeurs de camions

Voitures électriques

Automobilistes au volant de grosses voitures

(p. ex. SUV)

Utilisateurs de trottinettes électriques

Conducteurs de vélos électriques

Motocyclistes

Automobilistes au volant de petites voitures

Transports publics (trams, bus, etc.)

Cyclistes

Pas du tout dangereux 1 2 3 4 5 Très dangereux 6

4,4

4,3

4,2

4,0

3,8

3,6

3,5

Usagers de la route représentant un danger pour les enfants



Chemin de l’école
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Vous avez indiqué avoir au moins un enfant âgé entre 8 et 12 ans / 4 et 7 ans. À quelle fréquence avez-vous peur pour votre enfant / vos enfants en raison de la circulation routière lorsqu’il est / 
ils sont sur le chemin de l’école?
Base: n = [ ]

10%

11%

6%

11%

9%

6%

14%

8%

11%

10%

9%

12%

11%

24%

26%

17%

25%

23%

16%

33%

18%

25%

28%

22%

28%

24%

35%

35%

34%

34%

36%

38%

32%

38%

35%

34%

37%

30%

35%

21%

19%

28%

24%

19%

27%

14%

23%

20%

21%

22%

19%

20%

10%

9%

14%

7%

14%

13%

7%

14%

9%

8%

10%

12%

9%

Insgesamt [1002]

A: D-CH [737]

B: W-CH [265]

C: männlich [485]

D: weiblich [517]

E: bis 42 Jahre [539]

F: ab 43 Jahre [463]

G: 1 Kind im HH [269]

H: 2 Kinder im HH [503]

I: 3+ Kinder im HH [230]

J: Stadt [570]

K: Agglo [244]

L: Land [173]

(fast) nie selten manchmal oft (fast) immer

Peur pour les enfants sur le chemin de l’école

(Presque) jamais Rarement Parfois Souvent (Presque) toujours
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Vous avez indiqué avoir au moins un enfant âgé entre 8 et 12 ans / 4 et 7 ans. À quelle fréquence avez-vous peur pour votre enfant / vos enfants en raison de la circulation routière lorsqu’il est / 
ils sont sur le chemin de l’école?
Base: n = [ ]

10%

6%

13%

10%

12%

7%

24%

19%

28%

22%

29%

19%

35%

35%

35%

38%

31%

37%

21%

24%

18%

20%

21%

23%

10%

16%

6%

10%

8%

14%

Insgesamt [1002]

M: Kind 4 bis 7 Jahre [463]

N: Kind 8 bis 12 Jahre [539]

O: Kind(er) männlich [393]

P: Kind(er) weiblich [365]

Q: Kinder beide Geschlechter [244]

(fast) nie selten manchmal oft (fast) immer(Presque) jamais

N: Enfant de 8 à 12 ans [539]

O: Enfant(s) garçon(s) [393]

P: Enfant(s) fille(s) [365]

Peur pour les enfants sur le chemin de l’école

Rarement Parfois Souvent (Presque) toujours

Total [1002]

M: Enfant de 4 à 7 ans [463]

Q: Enfants deux sexes [244]



Évaluation des dangers sur le chemin de l’école

Enquête auprès des parents I 3 mai 202317

Vous avez indiqué avoir au moins un enfant âgé entre 8 et 12 ans / 4 et 7 ans. Selon vous, dans quelle mesure le chemin de l’école est-il dangereux pour votre enfant / vos enfants?
Base: n = [ ] | Les différences significatives sont affichées en majuscules

VM

3,1

3,0 B

11%

11%

10%

10%

12%

7%

15%

9%

12%

9%

12%

11%

8%

25%

28%

20%

24%

27%

21%

31%

22%

27%

25%

23%

28%

32%

28%

28%

27%

30%

26%

30%

26%

26%

27%

32%

30%

24%

27%

22%

21%

25%

24%

21%

26%

18%

26%

22%

20%

24%

23%

18%

10%

9%

14%

10%

10%

12%

8%

12%

9%

10%

9%

11%

12%

5%

5%

5%

Total [1002]

A: D-CH [737]

B: SRO [265]

C: Hommes [485]

D: Femmes [517]

E: Jusqu’à 42 ans [539]

F: À partir de 43 ans [463]

G: 1 enfant au sein du ménage [269]

H: 2 enfants au sein du ménage [503]

I: 3 enfants ou plus au sein du ménage [230]

J: Ville [570]

K: Agglomération [244]

L: Campagne [173]

Pas du tout dangereux 1 2 3 4 5 Très dangereux 6

3,3 A

3,1

3,1

3,3 F

2,8 E

3,2

3,0

3,1

3,1

3,1

3,1



Évaluation des dangers sur le chemin de l’école: évolution sur les 
vingt dernières années

Enquête auprès des parents I 3 mai 202318

À votre avis, les risques que représente le chemin de l’école pour les enfants ont-ils plutôt diminué ou augmenté au cours des vingt dernières années?
Base: n = [ ] | Les différences significatives sont affichées en majuscules

VM

2,6

2,5 B

6%

6%

6%

6%

6%

6%

6%

5%

6%

7%

6%

5%

7%

15%

13%

20%

18%

12%

17%

13%

16%

14%

16%

16%

13%

13%

32%

30%

39%

34%

31%

34%

30%

29%

33%

35%

32%

31%

32%

27%

30%

19%

26%

28%

21%

33%

24%

30%

22%

27%

27%

27%

21%

22%

17%

17%

24%

22%

18%

26%

18%

20%

19%

25%

21%

Total [1002]

A: D-CH [737]

B: SRO [265]

C: Hommes [485]

D: Femmes [517]

E: Jusqu’à 42 ans [539]

F: À partir de 43 ans [463]

G: 1 enfant au sein du ménage [269]

H: 2 enfants au sein du ménage [503]

I: 3 enfants ou plus au sein du ménage [230]

J: Ville [570]

K: Agglomération [244]

L: Campagne [173]

Les risques ont fortement diminué 5 4 3 2 Les risques ont fortement augmenté 1

2,8 A

2,7

2,5

2,6

2,6

2,5

2,6

2,7

2,6

2,4

2,6



«Parents-taxis»
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Vous avez indiqué avoir au moins un enfant âgé entre 8 et 12 ans / 4 et 7 ans. À quelle fréquence conduisez-vous ou allez-vous chercher votre enfant / vos enfants en voiture à l’école? Cette 
tâche peut aussi être assumée par votre partenaire ou une autre personne de confiance (p. ex. les grands-parents).
Base: n = [ ]

5%

11%

5%

5%

5%

5%

5%

6%

12%

8%

23%

14%

11%

17%

7%

18%

9%

13%

15%

9%

5%

10%

9%

14%

11%

10%

10%

11%

11%

11%

9%

9%

11%

13%

7%

8%

6%

7%

7%

8%

6%

5%

7%

9%

7%

7%

7%

23%

24%

20%

24%

23%

23%

24%

21%

24%

24%

22%

24%

27%

43%

49%

26%

39%

46%

38%

48%

41%

45%

40%

43%

43%

45%

Insgesamt [1002]

A: D-CH [737]

B: W-CH [265]

C: männlich [485]

D: weiblich [517]

E: bis 42 Jahre [539]

F: ab 43 Jahre [463]

G: 1 Kind im HH [269]

H: 2 Kinder im HH [503]

I: 3+ Kinder im HH [230]

J: Stadt [570]

K: Agglo [244]

L: Land [173]

täglich mehrmals pro Woche ca. einmal pro Woche ca. 1-3 mal pro Monat seltener als einmal pro Monat nie

Conduire ou aller chercher les enfants en voiture à l’école

Tous les jours Plusieurs fois par semaine Env. une fois par semaine Env. une à trois fois par mois Moins d’une fois par mois Jamais



Raisons de conduire les enfants

Enquête auprès des parents I 3 mai 202321

Pour quelles raisons conduisez-vous (ou votre partenaire) votre enfant / vos enfants en voiture à l’école au moins une fois par mois?
Base: n = 342 | Filtre: si l’enfant se fait conduire au moins une fois par mois | Plusieurs réponses possibles

29%

25%

19%
18% 17%

15%

11%

16%

L’école est sur le 

chemin du travail

Gain de temps Long trajet pour se 

rendre à l’école

L’enfant est en 

retard

Sécurité plus élevée Passer du temps en

famille

Trajet de l’école 

dangereux

Autre



51% 50%

38%
35%

15%

8% 7%
4% 3%

20%

Pour que mon

enfant devienne

indépendant

Mon enfant doit

apprendre à se

déplacer seul

Pour que mon 

enfant puisse 

aller à l’école 

avec ses amis et 

amies

Pour éviter de 

causer encore 

plus de trafic 

devant l’école

C’est une 

consigne de 

l’école

Pas de voiture Nos obligations

ne nous le

permettent pas

Mon enfant s’y 

oppose

Pas le temps Autre

Enquête auprès des parents I 3 mai 202322

Pour quelles raisons ne conduisez-vous (ou votre partenaire) pratiquement jamais votre enfant / vos enfants en voiture à l’école?
Base: n = 660 | Filtre: si l’enfant se fait conduire moins d’une fois par mois | Plusieurs réponses possibles

Raisons de ne pas conduire les enfants



Enquête auprès des parents I 3 mai 202323

Comment évaluez-vous le risque que les parents qui conduisent leurs enfants en voiture à l’école représentent pour les autres enfants sur la route?
Base: n = [ ] | Les différences significatives sont affichées en majuscules

VM

3,9

4,1 B

6%

5%

8%

6%

5%

7%

5%

7%

5%

6%

6%

5%

6%

10%

9%

13%

11%

9%

8%

12%

12%

9%

10%

11%

8%

8%

21%

19%

29%

21%

21%

22%

20%

22%

21%

20%

22%

18%

20%

26%

26%

29%

27%

26%

30%

22%

26%

27%

26%

25%

26%

30%

22%

25%

15%

23%

22%

21%

24%

23%

22%

23%

22%

23%

21%

15%

18%

7%

12%

18%

12%

18%

10%

17%

17%

13%

20%

15%

Total [1002]

A: D-CH [737]

B: SRO [265]

C: Hommes [485]

D: Femmes [517]

E: Jusqu’à 42 ans [539]

F: À partir de 43 ans [463]

G: 1 enfant au sein du ménage [269]

H: 2 enfants au sein du ménage [503]

I: 3 enfants ou plus au sein du ménage [230]

J: Ville [570]

K: Agglomération [244]

L: Campagne [173]

Pas du tout dangereux 1 2 3 4 5 Très dangereux 6

3,5 A

3,9

4,0

3,9

4,0

3,8 H

4,0 G

4,0

2,7

2,6

2,5

Risque que les parents qui conduisent leurs enfants représentent



Enquête auprès des parents I 3 mai 202324

Merci de justifier votre réponse.
Base: n = [ ] | Codage et regroupement des commentaires avec champ de texte libre

41%

18%

14%

11%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

20%

Davantage de circulation sur le chemin de l’école

Parents pressés et inattentifs

Peu de place et mauvaise visibilité aux abords de 
l’école

Arrêt / stationnement à des endroits dangereux

Distraction par ses propres enfants ou d’autres 
enfants

On ne voit pas toujours bien les enfants sur la

route

Les enfants ne sont pas assez prudents et
évaluent mal les risques

Une voiture représente toujours un danger

Non-respect des règles de circulation

Les parents surveillent bien les enfants

Autre

46%

9%

5%

5%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

34%

Les parents surveillent bien les enfants

Davantage de circulation sur le chemin de l’école

Parents pressés et inattentifs

Arrêt / stationnement à des endroits dangereux

Peu de place et mauvaise visibilité aux abords de 
l’école

Une voiture représente toujours un danger

Distraction par ses propres enfants ou d’autres 
enfants

Les enfants ne sont pas assez prudents et évaluent

mal les risques

On ne voit pas toujours les enfants sur la route

Non-respect des règles de circulation

Autre

Conduisant à l’école: (plutôt) dangereux [360] Conduisant à l’école: (plutôt) pas dangereux [152]

Justification du risque que les parents qui conduisent 
leurs enfants représentent
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